



# 850米“英雄路”上的精神

淠河西路东段西起青阳路，东到西一环，全长850米，就在这不到1公里的路上，诸多英雄儿女在此生活，不仅有革命英雄，还有科技专家、模范功臣。

住在淠河东路的陈相珍是这条路的“活字典”，对于这条路的英雄之处，他如数家珍：“光荣在党50年的老党员有523人，1500多户光荣之家，300多人获得全国各类荣誉称号，330户从青海221基地归来的国之功臣，200多人扛过枪、打过仗、立过功，40余人参加过武汉抗疫……”

## 历时八年 红箱子里藏着的“英雄故事”

在陈相珍的书房里，有一只用紫檀木做成的红箱子，那是他的宝贝。“箱子里是我多年来搜集的淠河路英雄的珍贵资料，包括照片、手稿、档案和功勋章、纪念章，很重要。”2013年，陈相珍退休后四处开展国防教育宣讲，然而，单纯地讲理论知识很枯燥乏味，“有点干巴巴的，起不到好的宣讲效果，我就想着搜集一些照片、物品，让国防教育更鲜活、立体。”

陈相珍一直担任合肥市军休三所第三党支部书记，在搜集资料的过程中，他发现自己居住的淠河路很有故事，于是他走访群众、查资料、看档案、考证，搜集了大量淠河路的英雄故事。

在陈相珍搜集资料的过程中，淠河西路所在的五里墩街道和青阳路社区也发掘了这里的“红色基因”，多方寻找、搜集及考证。

“我现在有一箱子的英雄资料，其中照片就有100多张。”如何让这些资料让更多的老百姓知晓并受到感染，五里墩街道成立了“先锋宣讲团”，陈相珍作为宣讲团副团长开始四处宣讲，每次，他都会根据宣讲对象、场地、主题等，从红箱子里挑选出适合的资料，然后拖着一个行李箱去为大家讲故事。

如今，陈相珍还成为了安徽省委讲师团百姓宣讲团的一员，不仅在辖区的小学、企业等宣讲，还到外地为大家讲红色故事，“今年光是淠河路的英雄故事，我就讲了28场。”

## 淠河路英雄的“九种精神”

陈相珍说，在搜集淠河路英雄资料的过程中，每一次都会被英雄身上的故事所打动，不知不觉中也学习他们的精神，宣传每个人身上的闪光点。“这位是94岁的王道明，在辽沈战役中被重机枪子弹击中，身上留下了五个弹孔，在抗美援朝战场上，当时轨道上有一颗定时炸弹，为尽快修好道路，他就坐在炸弹上给战友壮胆。”陈相珍举着一张照片介绍。

渡江战役中，王新带领战士们到长江北岸架设通讯线路，为了躲避航弹袭击，他掉进河里，后被不慎掉落的攀登脚踏木板砸中后脑，后来带病又上战场，如今，91岁高龄的他主动担起社区、中小学校党史教育辅导员，把党的历史和自己的战斗经历讲述给群众听。

疫情发生后，901医院的朱捷和王联发主动请缨，写下请战书，赶赴抗疫一线，他们被授予全国抗击新冠疫情先进个人称号。军工装备专家王小谟，是原38所所长，曾在38所工作长达22年，是中国现代预警机事业的开拓者、奠基人，在国际雷达装备同台竞技中为国产雷达赢得了世界声誉。“淠河路上革命英雄多、科技专家多、模范功臣多，他们身上涌现的精神熠熠生辉。”陈相珍说，这条850米的路上，英雄们身上涌现出“三线厂”“两弹一星”“预警机”“抗美援朝”“抗疫抗洪”等九种精神，非常值得传承下去。

## 英雄故事或将在淠河西路展示

“合肥是三国故地、淮军故里，留下了许多可歌可泣的英雄故事和英雄人物，是当之无愧的英雄城市，淠河路的英雄群体也是合肥一个闪亮的地标。”五里墩街道相关负责人介绍，可能很多人还不知道这条路背后的英雄故事，通过宣讲，才能让大家更好地接受红色教育，滋养初心、汲取力量。

借助辖区红色资源，五里墩街道成立先锋宣讲团，组织成员专门去挖掘整理形成《淠河东路英雄多》的主题宣讲稿，在全省其他地市及周边小区里大力宣传辖区英雄人物故事和精神，通过走进小学、幼儿园开展“童心向党”主题活动，让红色基因代代相传。近两年，五里墩街道先后组织录制十多期红色口述史宣讲视频，今年又结合党史学习教育开展了“四代人传红色史 百年党领中国兴”主题宣讲，升级改造了300平方米的“红色口述史馆”，正在筹备“两弹一星”精神纪念展览活动。

记者了解到，五里墩街道今年结合党史学习教育，按年龄层次分类，组建了以张德寿等“30后”老英模、陈相珍等“50后”老战士及“90后”新生代、“10后”少先队员为主的“四代人宣讲小分队”。“我听过陈老的宣讲后，才知道原来淠河路是条当之无愧的英雄路，如今每当我走在淠河路上，敬仰之情油然而生，如果看到路边有垃圾，我会自觉地捡起来。”合肥工业大学马克思主义学院研究生朱迪在听了陈相珍的宣讲后，特地实地参观了淠河路，感受激荡的英雄精神。

据悉，淠河西路今后还计划对道路进行美化修整，添加一些装饰，将英雄们的故事展示给更多的人看。■ 朱红英 朱琛琛 詹伟伟 柳思铭 记者 沈娟娟

## 安徽省全面部署开展行业协会商会乱收费专项清理整治工作

7月29日上午，省民政厅、省发展改革委、省市场监管局联合召开全省行业协会商会乱收费专项清理整治工作动员部署电视电话会议，深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神，贯彻党中央、国务院以及省委、省政府有关决策部署，落实国家三部委电视电话会议精神和相关文件要求，扎实开展好全省专项清理整治工作，为加快打造“三地一区”，建设经济强、百姓富、生态美的新阶段现代化美好安徽贡献力量。省民政厅党组成员、副厅长高光权，省发展改革委二级巡视员徐和生、省市场监管局一级巡视员杨士友分别进行了动员部署。

会议指出，由于全省行业协会商会整体生存能力不足、培育扶持政策不够、部门综合监管机制有待进一步健全完善等多种原因，行业协会商会乱收费、乱摊派、乱强制情况在不同领域不同程度存在，一定程度上扰乱了市场经济秩序、加重了市场主体负担、侵蚀了减税降费政策效果、破坏了营商环境。

会议要求，要准确把握行业协会商会乱收费专项清理整治工作重点和时间安排等各项任务，确保乱收费清理整治工作高质量开展。各级民政局、发展改革委、市场监管局等部门，要紧盯强制收费、重复收费、违规收费、不规范收费等四类15项突出问题，根据违规具体情形确定相应的处理举措。

省委宣传部、省委网信办、省教育厅、省科技厅等27家省直相关单位相关处室负责同志在分会场参加会议，各市、县（市、区）民政局、发展改革委、市场监管局负责同志，以及负责规范行业协会商会收费工作处（室、科）同志，部分商协会负责人在分会场参加会议。省银行业协会、省塑料协会、淮北市民政局、芜湖市民政局4家单位分别作了交流发言。 ■ 阚家安 冯斌

## 大圩葡萄8月上旬基本上市

星报讯（柳思铭 记者 沈娟娟）记者从合肥市包河区大圩镇了解到，今年大圩葡萄种植面积约1万亩，拥有20多种早中晚优质品种，目前夏黑、醉金香等品种已上市，总产量约1.5万吨，预计8月上旬基本上市。今年，大圩建立了专门的旅游服务与市场监管机构，公布了监督投诉电话0551-64857555。同时，游客可通过“安徽大圩”官方微信反馈投诉建议，大圩镇将指派专人负责接待受理游客的投诉，切实保护消费者权益。

## 肥西县首批医疗保障社会监督员 应聘上岗

星报讯（魏东 记者 赵汗青）日前，肥西县医疗保障局举办首批医疗保障社会监督员聘任仪式，17位来自全县基层一线的人大代表、党代表、政协委员和参保群众、新闻媒体、医保定点医药机构的代表，应聘担任首批医疗保障社会监督员。医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”，鼓励和支持社会各界参与医保基金监督，可以实现政府监管和社会监督、舆论监督良性互动。

# 安徽合肥技师学院

◆ 国家公办 ◆ 国家示范 ◆ 国家重点 ◆ 国家基地

我院是国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校、国家级重点技工院校、国家级重点职业学校、国家级高级技能人才培养基地。

省政府文件（院政办〔2014〕17号）规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历，可报考相应的公务员职位，并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

### 六大特色专业，引领技工教育新潮流

专业	学制	层次	招生对象
数控机床操作与维修	5年	高级技工+大专	应、历届初中阶段毕业生
机电技术应用			
工业机器人应用与维护			
3D打印技术			
汽车运用与维修			
航空服务			

### 多个主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代

幼儿教育、模具数控、市场营销、会计、计算机动画制作、计算机应用与维修、电子商务

### “预备技师+本科”高级技能型人才

开设数控加工技术、机床切削加工、模具制造技术、机电设备安装与维修、汽车维修与制造工艺等热门专业。

招生对象：全国各地应、历届初中和高中阶段毕业生  
友情提示：所有学生均可到校直接办理报名手续

郑重承诺：学院负责100%推荐就业。

我省部分地区农村户口的学生，最高可享受国家每生每年2000元助学金（共两年）。

持有精准扶贫手册的家庭（建档立卡户），按每生每年6000元的标准发放补助。

经评选确定的家庭经济困难学生助学金按每生每年2000元的标准发放（共两年）。